

主场战河南 天津女排瞄准3连胜



记者 崔跃勇 摄

本报讯(记者 谢晨)2025—2026赛季女排超级联赛常规赛第七轮今天全面展开,天津渤海银行女排将在主场迎战“升班马”河南女排。面对这场遭遇战,天津女排已经做好了困难准备,力争夺取3连胜。

天津女排昨天下午来到天津市人民体育馆进行赛前训练,此前意外崴脚的副攻夏思佳也随队亮相,不过她目前还只能在场边单独进行恢复性训练。天津女排今晚的副攻组合仍然需要由外援马丁内斯和小将刘敏乔担纲。主帅陈方介绍:“前段时间队里出现了一些伤病,毕竟联赛是个漫长的过程,训练中难免会出现意外情况。现在我们副攻线的人员比较少,张世琦的脚伤还没有完全康复,夏思佳又在上一场的训练

中崴了一下。如今,副攻线上只剩下马丁内斯和刘敏乔了,人手比较吃紧。好在其他位置可以轮换的人员还是比较多的。”

上轮比赛,虽然从辽宁客场带回了一场胜利,但天津女排在一传环节还是暴露出了一些问题,第三局的大比分失利就与一传环节的波动有着直接关系。对此,陈方也说道:“一传环节,每个队伍都会有好和不好的时候,有一些起伏也很正常。上一场比赛,我们的外援娜塔莉亚,包括刘美君以及替补上场的陈鹤心,都出现了起伏。这与对方针对性的发球有关,同时也暴露了训练中仍存在一些配合问题。我们只能通过训练继续强化一传环节。”

河南队虽然是联赛的“升班马”,但本赛季,她们在保留了大

部分本土球员的基础上,不仅续约了日本主攻橘井友香,还引入了上赛季效力于北京女排的波黑接应姆拉杰诺维奇,阵容实力得到进一步的提升,此前也刚刚斩获两连胜。展望今晚的比赛,天津女排主帅陈方直言:“在全运会和全国锦标赛上,我们和河南队有过多次交手。这支队伍实力很强,网上高度比较高,可能会对我们的进攻造成一定的影响。而且,河南队现在的发球和一传都有进步,我们还是要做好困难的准备。”

直播提醒

天津女排VS河南女排
1月6日 18:55
TJTV-5现场直播

希望带领天津男排冲出困境

薛智鸿:看淡队长光环 看重带动作用

2025—2026赛季男排超级联赛常规赛第六轮,天津食品集团男排在两度局分落后的情况下,最终在主场以3比2逆转山东男排,成功斩获两连胜。在队长毛天一因伤缺阵的情况下,主攻薛智鸿担负起场上队长的重任。

在十五运会周期内,薛智鸿还是队内的年轻队员,是毛天一、袁党毅等老将带着他一点点地进步。2025—2026赛季进入崭新的全运会周期,薛智鸿已经成长为队内的中坚力量,肩负的责任自然也更重了。“我是一个比较有激情的运动员,我希望在毛哥(毛天一)不在场上的这段时间里,用我的激情感染队友,带动全队的发挥。”薛智鸿说,“作为场上队长,

压力肯定有,但既然担起这份责任,就要扛得住。现在队里也处在一个相对困难的时期,我只能强迫自己,在比赛中更加全神贯注,更好地发挥自己的技术水平,带领球队冲出困境。”

与山东男排一战,薛智鸿斩获全场最高分23分,其中33次进攻出手得到19分,得分率为58%,另外他还通过拦网和发球各得2分。此外作为主攻手,薛智鸿全场比赛还有28次一传出手,一传起球率和到位率分别是32%和21%。“其实在联赛中,很多时候对手的发球都会针对我,自己在一传环节也遇到了一些困难。不过,作为队里的中生代球员,我还是希望能够给刚进队的小队员做

好表率,也让处在伤病恢复期的老队员安心。本赛季,我们的阵容配置和打法都有一些转变,可能相比之前几个赛季的强攻实力有所下降,但在一传和防守方面做得更好,我希望能够再新的战术体系中发挥出更大的作用。”

接下来的比赛,薛智鸿或许还要继续承担场上队长的重任。对此,他坦言:“其实主教练也和我说了,要把队长这个事想得简单一点,他告诉我‘你就负责去挑个场地或者与裁判沟通一下’。我也觉得要把这个事看淡,但同时我也很看重这份责任,要为队伍、队友负责,自己还是要做出一些转变,我也还在适应。”

记者 谢晨

WTA500布里斯班站

张帅赢得新赛季正赛首胜

本报讯(记者 苏娅辉)北京时间昨天,WTA(女子网球选手协会)500布里斯班站展开了正赛首轮的争夺。从资格赛突围的张帅以2比1力克世界排名第44位的美国选手克鲁格,取得新赛季巡回赛正赛首胜。

首盘比赛,张帅开局率先破发,此后双方各自保发,张帅以6比4拿下首盘。第二盘,张帅在第12局连丢4分遭破发,以5比7丢掉该盘。进入决胜盘的争夺,张帅在第七局取得关键破发,最终以6比4锁定胜局。下一轮,张帅将迎战前温网冠军莱巴金娜,这又将是一场硬仗。本站比赛,张帅在单打、双打双线作战。女双首轮,张帅/萨姆索诺娃经过双抢七以1比2惜败于萨巴伦卡/巴多萨。

同时进行的WTA250奥克兰站女单首轮较量中,7号种子王欣瑜以2比1逆转战胜麦克纳利,新赛季首战告捷。这也是她自去年美网后的首场巡回赛胜利。女双首轮,3号种子徐一璠/杨钊煊以2比0轻取本土外卡组合巴里/特森,挺进8强。汤千慧/桑塔玛利亚则以0比2负于青山修子/里内特。

“晚报杯”围棋赛开幕

本报讯(记者 谢晨)1月4日晚,“晚报杯”第39届全国业余围棋锦标赛在海南昌江万国棋子湾海滩大酒店开幕,比赛吸引了全国各地55支代表队164名棋手参加。与此同时,“晚报杯”围棋发展研讨会也在海南举行。

本届“晚报杯”全国业余围棋锦标赛由中国围棋协会、中国体育新闻工作者协会晚报分会主办,海南省昌江黎族自治县人民政府承办,海南省围棋协会、昌江黎族自治县旅游和文化广电体育局支持或参与协办。比赛为期7天,采用积分编排,总计比赛13轮。个人成绩将计入团队成绩,最终决出个人和团体排名,获得个人冠军的棋手将代表中国参加今年世界业余围棋锦标赛。天津·今晚报天大天弈队今年派出金应玺5段、徐华璘6段、刘勇军5段3位棋手参赛,杨学东担任领队,教练是陈瑞。在昨天进行的前两轮比赛中,天津队的3位棋手均取得1胜1负的战绩。

中国围棋协会、中国体育新闻工作者协会晚报分会昨天还在海南昌江万国棋子湾海滩大酒店联合举办“守正创新 弈路同行——‘晚报杯’围棋发展研讨会”。会上,数十位围棋界、媒体界、围棋教育机构代表以及赛事管理运营人士畅所欲言、出谋划策。中国围棋协会主席常昊表示,近40年“晚报杯”每年举办一届,做到这一点很不容易。中国体育新闻工作者协会副主席、晚报分会会长袁虹衡则表示,在社会形态、媒体生态发生变化的今天,“晚报杯”不可避免地遇到一些问题,如何解决,让这项传统赛事保持活力,需要大家共同探索。



北京时间1月5日凌晨,乒乓球德国杯男团决赛收官,中国选手樊振东领衔的萨尔布吕肯俱乐部以3比1击败富尔达-马伯策尔俱乐部,夺得冠军。这是樊振东加盟该俱乐部以来获得的首个冠军,同时,在半决赛与决赛中为球队独揽4分的他当选赛事MVP。

新华社发